

الفضل

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَلَيْكَ اَنْ يَنْفَعَكَ رَبَّنَا مَقَامًا مَّحْمُودًا

یومِ جمعہ
روزنامہ
فی ۱۰ ستمبر ۱۹۶۲ء

۱۱ جمادی الاول ۱۳۸۱ھ

۲۳۵

جلد ۱۱۶ شمارہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء نمبر ۲۳۵

سیدنا حضرت علیؓ کی صحبت کے متعلق تازہ اطلاع

محترم صاحبزادہ ڈاکٹر سزاوار احمد صاحب

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء

کل تین دنہ ڈاکٹر میٹھی سن صاحب نے اپنے طریقہ علاج کے مطابق حضور کا معائنہ کیا اور ضروری علاج جاری رکھا الحمد للہ کہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے حضور کی طبیعت سادان اچھی رہی۔ رات نیند آئی اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔

احباب جماعت خاص توجہ اور التعمیر سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کی صحت کاملہ و عاقل عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین

حضرت ڈاکٹر شمس اللہ خان صاحب کی عطا

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء حضرت ڈاکٹر شمس اللہ صاحب کی طبیعت آج کل میں روز کے بعثت آواز ہے۔ کمزوری دن بدن زیادہ ہو رہی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عطا فرمائے آمین

حضرت سیدنا ابوبکرؓ کی صحبت

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء حضرت سیدنا ابوبکرؓ کی طبیعت کئی وقت سے اچھی ہے۔ احباب دعا کرتے رہیں کہ اللہ تعالیٰ عطا فرمائے آمین

حضرت استاد تعلیم الاسلام ہائی اسکول روہہ کے شاہد میزنگ اس کی مولوی فاضل ادنیٰ استاد کی ذرا کمزورت ہے مگر کئی خدمت کرنے کے خواہشمند ہیں۔ یاد خواست بھائیوں۔ خواہ گورنگ گریڈ کے مطابق ہوگی۔ (دیہہ اشرف)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام

ہماری دوستوں کو لازم ہے کہ وہ صحابہ کرامؓ کا رنگ اپنے اندر پیدا کریں اس کے بغیر وہ اس مسلسل غرض کو جس کیلئے میں بھیجا گیا ہوں پانہیں سکتے

صحابہ کرامؓ کی حالت کو دیکھو انہوں نے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی صحبت میں رہنے کے لئے کیا کچھ نہ کیا۔ جو کچھ انہوں نے یہی اس طرح پر ہماری جماعت کو لازم ہے کہ وہی رنگ اپنے اندر پیدا کریں۔ یہ وہی اس کے وہ اس اصلی مطلب کو جس کے لئے میں بھیجا گیا ہوں پانہیں سکتے۔ کیا ہماری جماعت کو زیادہ جنتیں اور ضرورتیں ملتی ہیں جو صحابہؓ کو تھیں۔ کیا تم نہیں دیکھتے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ساتھ نماز پڑھنے اور آپ کی باتیں سننے کے واسطے کیسے حریص تھے۔

اللہ تعالیٰ نے اس جماعت کو جو مسیح موعود کے ساتھ ہے یہ درجہ عطا فرمایا ہے کہ وہ صحابہؓ کی جماعت سے ملنے والی ہے۔ و آخرین متهم لما یلحقوا بہم بمفروق نے مان لیا ہے کہ یہ مسیح موعود والی جماعت ہے اور یہ گویا صحابہؓ کی ہی جماعت ہوگی۔ اور وہ مسیح موعود کے ساتھ نہیں درحقیقت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے ہی ساتھ ہیں کیونکہ مسیح موعود آپ ہی کے ایک جہاں میں آئے گا اور کھیل تبلیغ و اشاعت کے کام کے لئے وہ نامور ہوگا۔ اس لئے ہمیشہ دل غم میں ڈوبتا رہتا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری جماعت کو بھی صحابہؓ کے احوالات سے بہرہ ور کرے ان میں وہ صدق و وفا، وہ اخلاص اور اطاعت پیدا ہو جو صحابہؓ میں تھی۔ یہ خدا کے سوا کسی سے ڈرنے والے نہ ہوں متقی ہوں کیونکہ خدا کی محبت متقی کے ساتھ ہوتی ہے۔ ان اللہ مع المتقین (الحکمہ ۲۴ دسمبر ۱۹۶۲ء)

تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں میں تربیتی اجتماع

ضلع سیالکوٹ کی جماعتوں کا تربیتی اجتماع مورخہ ۱۲-۱۳ اکتوبر بروز جمعہ اور ہفتہ اثناء تعلیم الاسلام کالج گھٹیا لیاں کے احاطہ میں منعقد ہوگا جس میں جماعت ہائے سیوہ باجوہ، کھارک، داہرہ نیرکا اور بدوہی وغیرہ کے احباب خاص طور پر شامل ہوں گے۔ مرکز سے ملنے کے لئے ہمیں بھی تشریف لارہے ہیں۔ اس علاقہ کے احباب اس بارگت اجتماع میں ضرور شریک ہوں۔ موسم کے مطابق لیسٹر جہاز لاؤں۔ قیام و طعام کا انتظام مقامی جماعت کے ذمہ ہوگا۔ (دیہہ اشرف)

محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی صحبت کے متعلق اطلاع

۱۰ اکتوبر ۱۹۶۲ء محترمہ سیدہ منصورہ بیگم صاحبہ کی طبیعت سادان اچھی رہی۔ رات نیند آئی اس وقت بھی طبیعت اچھی ہے۔ احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ عطا فرمائے آمین

روزنامہ افضل ربوہ
مورخہ ۱۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء

اسلام کو غالب کرنے کا طریق کار

ذیل میں ہم معزز معاصر المنسیر لائق پور کا ایک اور حالہ درج کرتے ہیں جس سے واضح ہو جائے گا کہ معاصر کے مدبر محترم مودودی صاحب نے نظریہ جبر سے انحراف کر کے احمدی نظریہ کے بہت قریب آتے جا رہے ہیں۔ ہم نے اس سے پہلے بھی معاصر کا اسی منہم کا ایک حالہ پیش کر کے اس صداقت کا اظہار کیا تھا مگر افسوس ہے کہ مدبر محترم بجائے اظہار خوشنودی کے ہمارے ہونگے ہیں۔ پھر حال ہم ذیل میں یہ نیا حالہ درج کرتے ہیں۔ مودودی صاحب نے پشاور میں ایسی تقریریں جو کچھ کہا تھا اس کو نقل کر کے معاصر المنسیر رقمطراز ہے:-

یہ الفاظ ہیں جو درایت ہم عصر انجام پشاور مولانا ابوالاعلیٰ مودودی نے تقاضی جماعت اسلامی کی جانب سے دئے گئے ایک استقبال میں کہے ہیں صرف اتنی ہی مزید عرض کر رہے ہیں کہ اسلام مذہب بھی ہے اور سیاست بھی، تقسیم کی کبھی ضرورت نہیں صحیح بات یہ ہے کہ اسلام ایک ایسا دین ہے جس میں مشققات اعبادات اور معاملات تینوں شامل ہیں اور معاملات کا ایک جرم ہے اور مملکت کی انجام دہی اسی کا نام سیاست ہے اور یہ دین ہی کا ایک جزو ہے، نہ یہ کہل ہے نہ اسلام سے خارج۔ البتہ مولانا نے جو اہم بات فرمائی ہے وہ یہ ہے کہ مسلمان کی زندگی کا اصل مقصد ہے دنیا میں ایک ایسی قوم کا تیار کرنا جو مرتد قوم مسلمان ہو۔ اور یہ قوم تقویوں اور مکتولوں سے پیدا نہیں ہو سکتی اس کا معنی جبر ہے جو آنا صحیح ہے اس بات پر کہ اسلام کے رنگ میں رنگے ہونے پوری زندگی میں اسلام کے پیروکار اور اسلام کے چلنے پھرنے والوں کے مسلمان موجود ہوں جنہیں دیکھ کر دوسرے متاثر ہوں اور بالخصوص وہ ان کے دین کو قبول کر لیں۔ بالفاظ دیگر صحیح اسلامی انقلاب صرف اسی طریقے سے برپا ہو سکتا ہے کہ افراد کا ایک ایسا مجموعہ تیار کیا جائے جو عملاً اسوۂ رسول کا تابع ہو اور اس کی

علی شہادت سے دنیا متاثر ہو۔ اگر ایسا ہو تو وہ معاشرہ معرض وجود میں آجائے گا جو اپنے اوپر خود ہی اسلامی قوانین کو نافذ کرے گا اور اسکی حکومت کا بٹ منہم کے تابع ہوگی۔ یہ ہے وہ فطری طریق کار جس پر چیل کر اسلامی نظام یا الفاظ دیگر اقامت دین کا سیاسی منہم بھی "خوب و بخوب" آجاتی ہے اور اس راہ پر چلنے والے یہ سواد بھی حاصل کر سکتے ہیں کہ وہ "طریق نبوت" پر گامزن ہیں۔ یہ ایک ہی صحیح طریق کار ہے اقامت دین کا۔ اس کے سوا باقی تمام طریقے ایو پھیر کے رائے ہیں۔"
(المنبر، ص ۱۶۳)

ذیل میں ہم مودودی صاحب کا نظریہ بھی تقابلاً کے لئے پیش کر دیتے ہیں۔ آپ فرماتے ہیں:-

"رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم تیرہ برس تک عرب کو اسلام کی دعوت دیتے رہے وعظ و تلقین کا جو مؤثر سے مؤثر انداز ہو سکتا تھا۔ اسے اختیار کیا مضمبوط دلائل دیئے واضح بھشیر پیش کیں، قصاص و بلاغت اور زور خطابت سے لوگوں کے دلوں کو گرایا۔ اللہ کی جانب سے جو العتوں معجزے دکھائے اپنے اخلاق اور پاک زندگی سے نیکی کا بہترین نمونہ پیش کیا اور کوئی ذریعہ ایسا نہ چھوڑا جو حق کے اظہار و اثبات کے لئے مفید ہو سکتا تھا۔ لیکن آپ کی قوم نے آفتاب کی طرح آپ کی صداقت کے روشن ہونے کے باوجود آپ کی دعوت قبول کرنے سے انکار کر دیا۔۔۔ لیکن جب وعظ و تلقین کی ناکامی کے بعد داعی اسلام نے ہاتھ میں تلوار لی۔۔۔ تو دلوں سے زبردستی رقتہ بردی و مشارت کا رنگ چھونے لگا۔ طبیعتوں سے فاسد مادے خود بخود نکل گئے۔ روحوں کی کشش تینوں دور پر تیں اور آنکھوں سے ردمہ ہٹ کر حق کا نور صاف حیاں ہو گیا۔ جگہ گروں میں وہ سختی اور سروں میں وہ نخوت تھی باقی نہیں رہی جزئلہ روح کے بعد انسان کو اس کے آگے جھکنے سے باز رکھتی ہے۔ عرب کی طرح دوہلے ممالک نے بھی جو اسلام کو اس

سرعت سے قبول کیا کہ ایک صدی کے اندر جو چھائی دنیا مسلمان ہو گئی تو اس کی وجہ بھی یہی تھی کہ اسلام کی تلوار نے ان پروہ کو چاک کر دیا جو دلوں پر پکے ہوئے تھے جس کے اندر کوئی اخلاقی تعلیم پناہ نہیں سکتی۔ ان حکومتوں کے تختے الٹ دئے جو حق کی دشمن اور باطل کی پشت پناہ تھی۔"
(الجہاد فی الاسلام ص ۱۶۳)

ہمیں یقین ہے کہ جو کچھ مودودی صاحب نے فرمایا ہے معاصر المنبر اس سے متفق نہیں ہے جب کہ اوپر کے حوالہ سے ثابت ہوتا ہے۔ آپ کے نزدیک اقامت دین کا صحیح طریقہ یہی ہے جو آپ نے اپنی عبارت میں واضح کیا ہے۔ اسی طرح وہ معاشرہ معرض وجود میں آجائے گا جو اپنے آپ پر خود ہی اسلامی قوانین کو نافذ کرے گا۔ یہی وہ طریق ہے جس کی بدنامی حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے پر زور تائید کی ہے اور محض لسانی ہی تائید نہیں کی بلکہ آپ نے ایک ایسی جماعت تیار کی ہے جو اس کا عملی نمونہ پیش کر رہی ہے۔ اور وہ جماعت ہی جماعت احمدیہ ہے۔ ذیل میں ہم سیدنا حضرت علیؑ رضی اللہ عنہما سے ایدہ اللہ تعالیٰ کے ساتھ ۱۹۳۷ء کے ایک خطاب کی کچھ عبارت نقل کرتے ہیں جس سے ہمارے اوپر کے بیان کی تصدیق ہوتی ہے۔ آپ نے فرمایا:-

رسول نے ان باتوں کے جن میں حکومت

ہمارا ہاتھ روک دیتی ہے۔۔۔ ادا نہ سے ادا نہ اسلامی حکم جاری کرنا اور اسلامی حکومت کا ہر لفظ دنیا ہی قائم کر دینا ضروری ہے۔۔۔ ہم نے تو کبھی۔۔۔ یہ بات نہیں چھپائی کہ ہم دنیا میں اسلامی حکومت قائم کرنا چاہتے ہیں۔ بلکہ ہم کھلے طور پر کہتے ہیں کہ ہم اسلامی حکومت دنیا میں قائم کر کے وہیں گے (انشاء اللہ) ہم جس چیز کا انکار کرتے ہیں وہ یہ ہے کہ "تلوار اور زبردستی" کے زور سے ہم اسلامی حکومت قائم نہیں کریں گے بلکہ دلوں کو فتح کر کے اسلامی حکومت قائم کریں گے۔" (الفضل ۱۸ مارچ ۱۹۳۷ء)

جماعت احمدیہ کیا کر رہی ہے کسی اور کا نہیں بلکہ خود معاصر کے مدبر محترم کے حوالے ذیل میں درج کرتے ہیں:-
(۱) "قادیت میں نفع رسان کے جو جوہر موجود ہیں ان میں اولیت جس حدیث کو حاصل ہے جو اسلام کے نام پر یہ لوگ غیر مسلم ملک میں جاری رکھے ہوئے ہیں یہ قرآن مجید کو غیر ملکی زبانوں میں پیش کرنے ہیں۔ تشییت کو باطل ثابت کرنے ہیں۔ سید المرسلین کی سیرت طیبہ کو پیش کرنے ہیں۔ ان ملک میں مساجد بنوانے ہیں اور جہاں کہیں مکن ہو اسلام کو امن و سلامت کے مذہب کی تشییت سے پیش کرنے ہیں۔"
(المنبر ۲۳ فروری ۱۹۵۷ء)

(باقی صفحہ پر)

"سلام ان کو"

سلام ان کو پیام ان کو کہ کر نہ پایا میں دید ان کی
یہ حسن دل کش کا ہے کرشمہ بسا ہے دل میں شنید ان کی

ملی نہ دربان سے اجازت بہت گذاری گئی گذارش
نہ پاس کا میں کوئی وسیلہ نہ لاسکا میں کوئی سفارش

ہواؤ جاؤم کی حقیقت مرافسانہ منساؤ ان کو
غم محبت میں گھل رہا ہے شہید عاشق دکھاؤ ان کو

دیار ربوہ کے رہنے والو تمہیں مبارک ہو پاس رہنا!
حضور محبوب عرض کر دو کسی کا قتل میں ادا اس رہنا!

سلام ان کو پیام ان کو کہ فیض جاری ہے عام ان کا
خدا رکھے خواہگی سلامت ہو اے صوفی غلام ان کا
(صوفی فقیر محمد نور پور رحیل)

انڈیشیا کی احمدی جماعتوں کی تیرھویں نہایت کامیاب سالانہ کانفرنس

انڈیشیا کے صدر دیگر وزراء اور اعلیٰ حکام کے پیغامات

اظہار

الوداعی اجلاس میں حضرت تیسرا مسیح الثانی سے والہانہ اخلاص کا اظہار
ادھم میاں عبدالحی صاحب تجوسط وکالت تشریح - رومہ

جناب جنرل سائمن جیٹن صاحب کا بڑا پیچیدہ
جناب گورنر صاحب مشرفی صاحب
صوبہ کراچی کے جنرل
صوبہ کراچی کے سٹان ڈپٹی
جنرل صاحب

پاکستان سے
حضرت مرزا بشیر احمد صاحب اور
کریم محترم نائب دکن التبشیر صاحب کے
پیغامات بھی پڑھ کر سنائے گئے۔

تبلیغی جلسہ
۲۶ جولائی روز اربعہ آٹھ بجے بولور
ٹاؤن ہال میں جماعت احمدیہ کا تبلیغی جلسہ
منعقد ہوا جس میں مبلغ ذیل مبلغین نے
تقدیریں کیں۔

کریم جناب صالح شیبلی صاحب
کریم جناب مولوی ابوبکر صاحب ایوب
کریم جناب سید شاہ محمد صاحب سیدی تبلیغ انڈین
کریم جناب مولوی عبدالواحد صاحب
جلسہ میں شامل ہونے والوں میں زیادہ تر
اچھے اور دینی طبقہ کے لوگ تھے حاضرین نے
تقدیریں کو دلچسپی اور توجہ کے ساتھ سنا کر انہی
کے فضل و کرم سے ہمارا تبلیغی جذبہ بھی برقرار رکھا
کامیاب رہا۔

الوداعی جلسہ

اس روز کا اور کانفرنس کا اختتامی
اجلاس رات کو آٹھ بجے شروع ہوا سب سے
پہلے آئندہ کانفرنس کے لئے جگہ کے سوال پر
تقریر کیا گیا کثرت آرام سے یہ منسوجہ ہوا کہ
انشاء اللہ تعالیٰ جماعت کی چودھویں سالانہ
کانفرنس سورابا یا کے تاریخی شہر میں منعقد
ہوگی اس کے بعد اہم وفد پھر حضرت اقدس
امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ کی تقریر کر لی اور
سنا گیا عجیب اتفاق یہ ہے کہ حضور کی تقریر
جلد سالانہ میں اسی سال ہوئی تھی جس سال کہ
بولور میں سالانہ کانفرنس دسمبر میں منعقد ہو
رہی تھی۔ خاک رسے اس کا ترجمہ پڑھ کر سنا یا
انڈیشیا کی جماعت اپنے امام سے
والہانہ محبت رکھتے ہیں یہاں کے احمدیوں کی
آنکھیں ترستی ہیں کہ سب وہ اپنے امام کو
دلچسپی پائیں گی ایسے لوگوں کے لئے اپنے امام

جمع کے اجلاس میں جماعت نے بڑے
جوش اور سونہری اتفاق سے یہ فیصلہ کیا
تھا کہ جماعت احمدیہ انڈیشیا مغربی ایشیا
کے حصول کے لئے ہر قسم کی قربانی کے لئے تیار
ہے اس مہم کی تاریخیں اس وقت پرینڈیشن
سوکا رتو صاحب اور ڈراما اہلرس کو بھجوا
دی گئیں استقبالیہ جلسہ میں جناب سکریٹری ہادی
صاحب نے جماعت کے اس منہج سے حاضرین
کو مطلع کیا اس کے بعد مہمانوں کو جماعت
کی تبلیغی تلاش دکھائی گئی اس تبلیغی تلاش کو
دلچسپی کے ساتھ دیکھنے والے افراد حیرت و
استعجاب کا اظہار کرنے لگے

اس نیشنل تمام دنیا میں پھیلی ہوئی
جماعتوں کے ساتھ کہ شریک اور راستہ کیا گیا
تھا اس میں کوئی شک نہیں کہ جو شریک اس نیشن
میں لگا یا گیا تھا وہ ہمارے شریک کا ایک نہایت
ہی تھا اور حصہ تھا لیکن پھر بھی حاضرین اس
چیز کو دیکھ کر محفوظ ہونے بغیر نہ رہ سکے
اس کے علاوہ مختلف نمائندگیاں جماعت احمدیہ
کی سرگرمیوں کے متعلق سیکڑوں فریڈز بھی
دیواروں پر اور ڈال کی گئیں تھیں جن سے ہمارے
اور زیادہ واضح طور پر عیاں ہوا تھا کہ جماعت
احمدیہ تھوس بیٹا دونوں پر ساکھ مینا میں تبلیغ اسلام
کے کام کو اپنے نہایت محدود ذرائع کے باوجود
سراجام دے رہا ہے

ذیل میں ان ہتھیوں کے نام درج کئے
جاتے ہیں جنہوں نے ان دنوں ملک سے کانفرنس
کے موقع پر مبارکباد کے پیغامات ارسال کئے
ہیں۔

اول۔ جیسا کہ اوپر ذکر آچکا ہے صدر مملکت
انجی گونا گونا گوں مصروفیتوں کی وجہ سے جلسہ میں
شرکت اختیار نہ کر سکے لیکن ہماری درخواست
کا جواب دیا گیا جو پڑھ کر سنا گیا۔ اسی
طرح پرینڈیشن صاحب کی تعظیم کا جذبہ کی
طرف سے مبارکباد کا پیغام بھی پڑھ کر سنا یا
گیا باقی پیغامات بھیجنے والوں کے نام یہ ہیں
وزیر امورہ بینات

نائب وزیر اعلیٰ جناب جنرل صاحب
وزیر ثقافت و اوقاف جناب عمر دھانی صاحب
وزیر جنرل رومینی صاحب
جناب حاجی ڈاکٹر اسلان عبدالغنی صاحب
انسپیکٹر جنرل پولیس مہرن جادا۔

جماعت احمدیہ کے ہر ایک بار دعا کا تحریک کی
آواز کے بعد تقریباً ایک بجے رات یہ تقریب
باسحیہ اپنے اختتام کو پہنچ۔

کانفرنس کی بعض اہم خصوصیات

اس کانفرنس میں سبھی بار حضرت
امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے بفرہ العزیز کی آواز
ایک کثیر حصہ جماعت نے سنی
اس وفد پہلی بار تبلیغی نمائش کے موقع
پر بیرون ہات کی جماعتوں کی تصویریں آڈیو کی
تصویریں تھیں۔

انڈیشیا کی تاریخ میں پہلی مرتبہ مشائخ
بیرون کی طرف سے جماعت کو پیغامات جنہوں نے
تغییر از جماعت اجاب کے دلچسپی کی آڈیو
پہلی بار دنیا کی مختلف زبانوں میں تخلی
شدہ لٹریچر کی نمائش کی گئی

اس وفد نے صرف جماعت کے کھانگے
کے لئے تھے بلکہ تبلیغی مہم کے لئے ان کے
بھی کافی کھلی جگہ میسر تھی تقریباً سارے کے

دوست اجلاسوں میں حصہ لے سکتے تھے۔ باوجود
اس کے کہ اس سال غیر معمولی مہنگائی تھی لیکن بھی
جس سہولت سے جماعت کانفرنس کے لئے جو چیزیں
اس سال میسر ہوئیں اس سے قبل نسبتاً کم مہنگائی
کے زمانہ میں بھی ایسا اتفاق نہیں ہوا اللہ تعالیٰ
کا نعت اور بشارت کا طرح نازل ہوئی۔ کانفرنس
نے بولور کے باشندوں پر بھی نہایت گہرا اثر قائم کیا
روز بانہنگ اور اس کے گرد و نواح سے ہجرت
سور کے قریب دوست ایک گاڑی پر ہی تشریف
لائے تو شہر میں اس کا چرچا تھا ایک سول
کے پیشہ ور ہیں نے ہمارے ایک احمدی دوست
سے بات کرتے ہوئے کہا کہ میں جماعت احمدیہ
کا کانفرنس سے از حد متاثر ہوں ہوں کانفرنس
نہ صرف اپنی زندگی اور دنیا ماحول کے لئے بلکہ
شہر کے تنظیم کے لحاظ سے بھی نئی ترقی تھی۔

جماعت کے جوانوں میں جوش کے کام
کر رہے تھے اس کا نظارہ صرف الہی جماعتوں میں
ہی دیکھا جا سکتا ہے
الغرض اللہ تعالیٰ کے فضل سے پیشیت مجموعی یہ
صدر از حد کامیاب رہا۔

بالآخر اجاب کی خدمت میں درخواست
ہے کہ وہ ہمیں اپنی دوڑوں میں یاد دلاتے
رہائیں تاکہ ہم اپنی ذمہ داریوں کو ادا کر سکیں
(خاک رسے عبدالغنی)

تصحیح

الغرض روز ۱۰ ستمبر ۱۹۷۲ء ص ۱۷
دست ۱۷۲۹۹ شائع ہوئی ہے اس میں ولایت
غلام شائع ہوئی ہے جب تصحیح نہیں اصل نام یہ ہے
محمد حسین ولد میاں بنو خور و صاحب
(سکڑوں کی تبلیغی مہم کے دوران)

کا آواز سننے میں جو خوشی اور سرور تھا اسے
الفاظ میں بیان کرنا مشکل ہے۔

اس کے بعد کریم بابت صاحب نے
مختصر لیکن نہایت پرورد اور پر جوش انوار
میں اسے دلچسپ بات کا اظہار کیا آپسے فرمایا
کہ میں جماعت احمدیہ انڈیشیا کے اخلاص اور سہما
حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تعالیٰ نے بفرہ العزیز کے
ساتھ ان کی والہانہ محبت و عشق کے جذبے سے
بے حد متاثر ہوا جو ان کو دلچسپی دیا اور بولور
کی تعداد کا نظارہ میری نگاہوں کے سامنے آگیا ہے
میرا ایمان ہے کہ آپ کسی سے بھی اپنے قریب ایمان
افضل اور محبت میں کم نہیں ہیں باوجود اس کے کہ
آپ نے اسے اس قدر دور اور ادا اور دانا سے
نواقف ہونے کے پھر بھی جو افلاس اور جذبہ عشق
سلسلہ سے تھے میں یہ چیز بہت قابل قدر ہے اور
آپ لوگوں کے اخلاص اور محبت کو دلچسپی کر ایمان
بڑھ گیا ہے

آپ کی اس مختصر اور پرورد تقریر کو سنے
حاضرین کی خوشی کو دہلا کر دیا اس کے بعد اجلاس
کا دوسرا شروع ہوا جسے انڈیشین زبان میں
"DARI HATI KE HATI"
تم جیتے ہیں جس کے معنی ہیں "دل دلی تامل"
اور اس کا معنی یہ ہے کہ خدمت ہونے سے قبل
اپنے دلی جذبات کا اظہار کیا جائے اس موقع پر
جن دوستوں نے اپنے خیالات کا اظہار کیا ان
سب کا ذکر کرنا باعث طوالت ہوگا۔ جن مختصر
طور پر یہ عرض کیا جا سکتا ہے کہ سب کے سب
اس وفد کی کانفرنس سے بھی سرور و نشاط
تھا اللہ تعالیٰ کے فضل سے ہر سال کانفرنس
کی تنظیم اور دوسرے امور میں ماہرے مسبق
کی نسبت زیادہ ترقی دکھائی دیتی ہے اس امر
کو بھی بعض اجاب نے اپنی مختصر تقریروں میں
بیان کیا بولور کی جماعت کے صدر جناب یوسف
صاحب نے بھی بھرائی ہوئی آواز میں اپنے جذبات
خوشی کا اظہار کیا یہی حال کانفرنس کپٹی کے صدر کا تھا
سورابا یا کی جماعت کے خاندانہ نے بھی اور
جماعت کے مبلغ جناب صالح شیبلی صاحب نے
بھی اس امر پر خوشی کا اظہار کیا کہ آئندہ سال ہمیں
اس خدمت کے موقع ملے گا کہ راتوں میں بعض
جذبات کا اظہار کیا جائے کہ ہمیں جو ہم جناب
رئیس تبلیغی صاحب نے تمام اجاب کی منکر یہ
اد کیا۔ اور حضرت اقدس کی صحت اور تندرستی

اسلامی پردہ اخلاقِ حسنہ کی تکوین میں مدد

اذکرم شیخ نور احمد صاحب میر سابق مبلغ بلاد عربیہ

مسموم نفا اور اسلام

مغربی تہذیب و تمدن کے زیر اثر بعض لوگوں کا یہ خیال ہے کہ اسلام نے عورت کی حیثیت اور عزت کو قائم نہیں کیا ہے۔ عورت پر بعض ایسی تہذیب اور پابندیاں لگائی ہیں جو اس کے اندر احساس کمتری کا موجب ہو رہی ہیں اور اس کی ترقی میں حائل ہیں۔ گو یہ اعتراضات پہلے اہل مغرب کی طرف سے اسلام کے خلاف کیا جاتا تھا مگر اب یہ اعتراضات انہوں کی طرف سے بھی چھانٹے ہوئے ہو گئے ہیں جو انتہائی انوکھے اور صدمہ کا باعث ہے۔

اس میں کسی شک و شبہ کی گنجائش نہیں ہے کہ جس حد تک انسانیت کا تعلق ہے عورت اور مرد میں کوئی امتیاز نہیں ہے۔ مگر جس حد تک ایک مرد اور عورت کے دایمات اور حقوق کا تعلق ہے ان دونوں میں نمایاں فرق ہے۔ پھر خدا تعالیٰ نے ظاہری طور پر مرد اور عورت کے قوی میں فرق رکھا ہے۔

آج کی ترقی یافتہ ذالمری نے تو مرد اور عورت کے خون اور جملہ اعضا، ریسہ دل و دماغ وغیرہ میں عورت اور مرد کے درمیان فرق ثابت کر دیا ہے۔ یہ ظاہر ہے کہ عورت کو خطری طور پر عورت و مرد کی زندگی کے اصول اور خصوصیات الگ الگ ہیں اور دائرہ عمل بھی مختلف ہے۔ مرد و عورت کے باہمی تعلقات اور معاشرہ میں خوشگوار فضا اس وقت ہی ہو سکتی ہے جبکہ ہر ایک اپنے اپنے دائرہ عمل میں کام کرے۔ اور ایک دوسرے کے اختیار اور

میں دخل اندازی نہ کی جائے۔ اسلام نے معاشرہ کو قیامتوں اور ناخوشگوار حرکات و تشابستہ ترفیقات و عموماً سے محفوظ رکھنے کے لئے پردہ کی پابندی لگائی ہے۔ تاریخ سے یہ امر ثابت ہے کہ پردہ کا حکم جس عورتیں چھتا اور ابتدائی آیت یہ نازل ہوئی۔ یا ایھا النبی قل لا ذم علیکم فی لباسکم الذی علیکم بشرط ان لا تبدوا بظہورکم ولباسکم الذی علیکم بشرط ان لا تبدوا بظہورکم ولباسکم الذی علیکم بشرط ان لا تبدوا بظہورکم۔

یعنی اسے نبی اپنی بیویوں اور بیٹیوں اور مومن خواتین سے بیان کر دے کہ وہ اپنے اوپر جاویں ڈالیں۔ یہ بات بہت قریب ہے کہ وہ پہچانی جائیں تاکہ تکلیف نہ اٹھائیں لیسنا اللہ بہت بخشنے والا اور رحیم کرنے والا ہے۔ احزاب وقل للمومنات لیحضرن من البصاھن و لیحفظن فروجھن و لا یبدین زینتھن الا ما ظہر منها و لیصبرن علی ما یجئ علی جیبھن

اسے رسول نے تمام مومن عورتوں کو یہ پیمانہ پہنچا دے کہ وہ اپنی لنگاہوں کو نیچا رکھیں اور اپنی ستر مگاہوں کی حفاظت کریں اور اپنی زینت کو ظاہر نہ کریں مگر جو طبعی طور پر اس سے ظاہر ہو۔ اور ان کو چاہئے کہ اپنی اوڑھنیوں اپنے گریباؤں پر ڈالیں۔ (نور آیت ۳۱)

یہ وہ آیات ہیں کہ جن کی بناء پر اسلام میں پردہ کا حکم دیا گیا ہے۔ انوکھے ہے کہ ان آیات کے بعض الفاظ کا ترجمہ کرنے میں علماء نے ٹھوکر کھائی ہیں۔ اور ان آیات بالاس جلابیب رزقہ - نحصہ جیبوب کو محل نزاع بنا کر پردہ کو انتہائی مسئلہ بنا دیا۔

سوال یہ ہے کہ آیا قرآن کریم پردہ کا حکم دیتا ہے؟ یقیناً اسلام نے جو صریح ہے پردہ کا حکم دیا ہے اور اس کی بنیادی عرصہ یہ ہے کہ معاشرہ میں عورت کی عظمت قائم کی جائے۔ قرآنی الفاظ اور مفردات میں کئی اہل اور عظیم شان فصاحت و بلاغت ہے

کہ فلائذین کہہ کر کہہ بے پردگی سے خواتین قلیت نہ اٹھائیں، دراصل اسلامی پردہ کی افادہ حیثیت اور اہمیت کو اجاگر کیا گیا ہے۔ اور اس کے نتیجہ میں جو عورتیں ذہنی اور نفسیاتی مہم و مہوم کا شکار ہو جاتی ہیں۔ ان کو اتنا ہی کیا گیا ہے کہ بے پردگی سراسر تکلیف اور ضرر کا باعث ہے اس سے بچنا بھی بہتر ہے اور خدا اور اس کے رسول کی رضا مندی بھی اسی میں ہے کہ تم پردہ کے حکم کی تعمیل کرو۔

پردہ ایک فطری حکم ہے

قرآنی ارشاد میں اسلام نے عورت کو حیا اور وقار کے لئے بطور نشان کے قرار دیتے ہوئے اس کے لئے پردہ ضروری بتایا ہے۔ کیونکہ اسلام خالون اسلام کو پاکیزہ زمان اور پرہیزگار بنانے اور اچھے اخلاق کی بوی اور سب سے بڑھ کر پاک نگاہ خالون دیکھنا چاہتا ہے اور بڑھ ہی وہ فطری خصوصیت ہے جس کے اختیار رکھنے سے خالون اسلام مندرجہ بالا خصوصیات اور اخلاق کو اختیار کر سکتی ہے۔ اسلام عورت کو آوارگی اور شرارت سے گری ہوئی عادت میں ملوث دیکھنا نہیں چاہتا بلکہ اسے تو شرم و حیا کے جامہ میں دیکھنا چاہتا ہے۔ اسلام پردہ کا حکم دینے سے انہی تعلیم و تدبیر اور ترقی و تعمیر حیات کے جائز طریقوں اور ذرائع سے نہیں روکتا مگر یہ سب کچھ عقفت و عصمت اور شرم و حیا کے دائرہ عمل میں ہونا چاہئے۔

اسلام نے عورت کے حقوق کی ہر طرح سے حفاظت کی ہے، اسلامی معاشرہ میں اس کی عزت کو قائم کیا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم اسلامی خالون کو ورثہ جائیداد اور اموال مستولہ وغیرہ مستولہ میں حصہ دار

تکبر آتا ہے۔ اور اس کے ساتھ حسن سلوک کی تلقین کرتا ہے۔ اور زندگی کے ہر شعبہ میں اس کے حقوق کو محفوظ رکھتا ہے۔ مگر ان حقوق میں سے ایک بڑا حق یہ ہے کہ اسے مومنات اور عورتوں کو نیچا کر دے اور عورتوں سے ذمہ الف ظاہر خداتہ سے مصلحہ فرمایا ہے کہ تم نے ہر کیفیت پردہ کو نہا ہے۔ اور اپنی زینت کو غیر دل اور دہ مردوں کے سامنے ظاہر نہیں کرتا۔ اس حکم سے قرآن کریم نے جس لطیف کے دقار کو بہت ہی ہنس کر دیا ہے۔ اور اس دقار کی مثال دنیا کے کسی انہی میں نہیں ملتی۔

بے پردگی کے المناک نتائج

آج یورپ میں عورت کی آزادی کا ہماری سوسائٹی میں عمق بند کیا جا رہا ہے۔ ان کی تعلیم، ثقافت، نقل و حرکت میں آزادی وغیرہ کو بطور مثال پیش کر کے نئی پودگی لڑکیوں کو بے پردگی کی دعوت دی جا رہی ہے۔ اور اس مسموم آزادی سے ہمارے معاشرے میں ابتری اور فتنہ کی کیفیت پیدا کر دی ہے۔ پردہ میں عورت کی تاریخ کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اسلامی تہذیب و تمدن کے زیر اثر ان میں بھی پردہ رائج تھا۔ چنانچہ یونانی عورت سختی سے پردہ کی پابندی سرانجام دینا تھا۔ اہمیت جو مغربی تمدن کا گہوارہ تھا وہاں کی عورتیں اپنے خاندان کے دوستوں اور جہازوں سے ملاقات نہیں کر سکتی تھیں۔ اور وہ عام دعوتوں میں مردوں کے ساتھ شریک نہ ہو سکتی تھیں۔

اس میں بھی پردہ کا رواج اس قدر قدرت سے تھا کہ بعض مورخین کے نزدیک عورتیں بالکل مفید ہو گئیں۔ انہوں نے عورت سختی سے پردہ کی پابندی میں جن چیزوں سے محروم رہا۔ انہوں نے عورت سیر کے لئے اکیلی نہ جا سکتی تھی۔ اور نہ ہی سماجی لحاظ سے اسے یہ حق دیا گیا تھا کہ وہ اپنے محبی دوست کو اپنے گھر پر دعوت کر سکے۔ عوام میں اس کا تقابلی کرنا ایک انتہائی گروہ اور کھجما جاتا رہا۔ Commemorative اور اسلامی کی یادگار کی تعمیر ہوتی تو بڑی مشکل اور دیر سے عورتوں نے ایک گیلری کا انتظام کیا گیا اور اس گیلری کے آگے ایک جلی لٹور پردہ کے بنادی گئی تھی تاکہ زائرین اور مسافین صحت ناک کو دیکھ نہ سکیں مگر کھلا عوام میں سماجی کھجما دیا گیا۔

یہیں وہ حال ہے جن کی مثال دیکھ آج کی نئی پودگیوں کو بے پردگی پر آمادہ کیا جاتا ہے۔

اپنے دل سے پوچھیے

- فضل جماعت احمدیہ کا ایک مرکزی اور دینی اجتماع ہے
- اس کی اشاعت بڑھانا ہر احمدی کا ایک دینی فریضہ ہے
- آپ فضل کی اشاعت بڑھانے کیلئے کیا کچھ کر رہے ہیں؟
- اپنے دل سے پوچھیے۔

(دیگر فضل ایوہ)

محترمہ امیر جہادری علامہ صاحبہ آف اوکارہ کی وفات

اشروس کے ساتھ لکھا جاتا ہے کہ مورخہ ۶ راکتوبر ۶۶۲ء کو محترمہ امیر جہادری علامہ صاحبہ مرحومہ آف اوکارہ لاہور میں اپنے فرزند چوہدری علامہ صاحبہ ڈاکٹر شہ کواز میڈیکل کالج میں وفات پاگئیں اناتھ وانا انیس راجحون - جنازہ رولہ لایا گیا۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ انسانی سے علالت طبع کے باوجود نماز جنازہ خود پڑھائی اور تالوت کو کندھا دیا جس کے بعد منظرہ ہشتی میں تدفین عمل میں آئی قبر تیار ہونے پر محترم مولیٰ جمال الدین صاحبہ محترمہ سے دعا گوائی۔

مرحومہ محترمہ چوہدری شاہ نواز خان صاحبہ پرمولہ شہ نواز میڈیکل کالج کو چوہدری محمد اسلم صاحبہ کی ہمشیرہ مخیر اور بہت نیک - مخلص اور سادہ سے خاص محبت رکھنے والی خاتون تھیں۔ بزرگان سلسلہ واجاب جامعہ دار عارفین کے امام تھے اور مرحومہ حضرت الفروسیہ بیگم مقام عطا فرماتے اور مرحومہ کے صاحبزادگان اور دیگر تمام عزیزوں کو صبر جمیل عطا فرماتے اور اپنی مرحومہ کے نیک اوصاف کا دارت بنا لے آئیں۔

رنا کا رصلاح الدین احمد مشیر قون و ناظم جائداد صدائیں احمدیہ

جینا اماء اللہ ہلم کا پہلا سالانہ اجتماع

مورخہ ۶ راکتوبر ۱۹۶۲ء کو محترمہ اماء اللہ جینا کا پہلا سالانہ اجتماع نہایت کامیابی کے ساتھ منعقد ہوا۔ اس اجتماع کا ایک نمایاں خصوصیت یہ تھی کہ حضرت سیدہ ام مین صاحبہ صدر لجنہ اماء اللہ مرحومہ نے اس اجتماع کے لئے ایک خاص پیغام تحریر فرمایا جو لجنہ مرکزی کا ماترہ محترمہ اماء اللہ لطیف صاحبہ نے دوسرے اجتماع کے دوران پڑھ کر سنایا۔ جلسے ماضرات کا اجتماع ہوا جو کچھ صبح سے بارہ بجے تک جاری رہا اس اجتماع میں تلاوت قرآن مجید - درتین کی نظموں - تقاریر اور دینی محاورات کے مقابلے ہوئے ان میں بچیوں نے بہت شوق سے حصہ لیا جس سے مقامی سیکرٹری ماضرات محترمہ صفحہ یکم صاحبہ کی حسن کارکردگی کا ظاہر ہوا تھی۔ ہر مقابلہ میں اول و دوم اور سوم آنے والی بچیوں کو انعامات دیئے گئے۔

انعامات کے بعد دوپہر لجنہ اماء اللہ کا اجتماع تلاوت قرآن پاک سے شروع ہوا جو مختصر صاحبہ نے کی اور ان جینا صاحبہ نے نظم پڑھی پھر بندہ دہرایا گیا۔ حضرت ام امین صاحبہ کا پیغام پڑھنے کے بعد تلاوت قرآن اور نظموں اور تقاریر کے مقابلے ہوئے اور نمایاں کامیابی حاصل کرنے والی اڑکیوں کو انعامات دیئے گئے۔ اس موقع پر ماترہ لجنہ مرکزی اماء اللہ لطیف صاحبہ نے تقریر کرتے ہوئے ضروری امور کی طرف توجہ دلائی آپ نے مقامی لجنہ کی کارکنات کی مساعی کو سراہتے ہوئے انہیں تنظیم کو مضبوط بنانے اور تربیت کی طرف زیادہ توجہ دینے کی تلقین کی۔ آپ نے حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلہ انسانی کی فین اور پرودہ کے متعلق مضمون بھی پڑھ کر سنایا اور بعد نماز مغرب مقامی لجنہ کی مجلس عاملہ کا اجلاس بلا کر سے مناسبت ہدایات دیں۔ دنوں اجتماع کارروائی اور محلی کے لحاظ سے اللہ تعالیٰ کی نفع سے بہت کامیاب رہے۔

(نیز پیگ مگر ٹی جینا)

لیڈر (بقیہ)

زبانوں پر ترجمہ قرآن کو کھلنے اور انہوں نے قرآن کے صدقوت کے علاوہ گورنر جنرل پاکستان مرشد علامہ محمد جتوئیہ کی خدمت میں توجہ پیش کیے گویا زبان حال نالی یہ کہہ رہے تھے کہ ہم ہیں وہ غیر مسلم اور فارح از ملت اللہ ہے جو اس وقت جبکہ آپ ہمیں کا فر قرار دیتے کیسے تو قول رہے ہیں۔ ہم غیر ملکیوں کے لئے قرآن الکی مادری زبان میں پیش کر رہے ہیں (ایڈیٹر، ۱۰ راکتوبر ۱۹۶۲ء) حاضر امتز کے بعد بزم چکھ سکتے ہیں کہ اس طرح عطا اجیر نے حضرت سیدہ طریق کی تلقین کرتے ہی بلکہ کہ اپنے اعتراف کے مطابق اس طرح پر عمل پیرا بھی ہے جو انہوں نے سوودی صاحبہ سے ایک ہجو کا اختیار کیا ہے آڑ میں علامہ اقبال کے الفاظ بھی غور طلب ہیں۔

(۲) ”ہو دینی تنظیم کا تیسرا برس تیسری تالیف نظام ہے جس نے اس جماعت کو بین الاقوامی ہوت بنا دیا ہے اس سلسلہ میں حقیقت اچھی طرح سمجھ لینے کے لیے کہ بھارت کشمیر، انڈونیشیا، اسرائیل، چین، ہالینڈ، سوئٹزرلینڈ، امریکہ، برطانیہ، آسٹریلیا، نیوزیڈ، آفریقی ممالک اور پاکستان کے تمام قریبی قریبی جماعتیں مرزا محمد احمد صاحب کو اپنا پیر اور پیغمبر کہتی ہیں اور ان کے علاوہ دوسرے ممالک کی جماعتوں اور افراد نے کوڑوں روپوں کی جائتا ہیں صدر لجنہ احمدیہ پرودہ اور صدر لجنہ احمدیہ قادیان کے نام وقف کر رکھی ہیں“ (ڈاکٹر ۲ مارچ ۱۹۶۲ء) ۱۹۵۲ء میں جب جس بزم انکو اڑکی کوڑیوں میں لگاوا اسلامی ممالک سے دل بیل رہے تھے اور تمام ممالک میں قادیان کو غیر مسلم ثابت کرنے کی جدوجہد میں معروف تھیں۔ قادیان میں ایسی قادیان اور بعض دوسری قادیان

اور اس مائش جن کے لئے اس کی بڑی خواہش کرنے پڑتے ہیں۔ یہ مائش بائنگ دہل کھتی ہے کہ بناؤ سنگار کی نواں خاتون غلطی پر ہے کیونکہ اس نے اپنے اندر غلط رنگین جاڈہیت و کشش پیدا کر کے دوسروں کو اس مائش سے مطعت اندوز کرنے کی دعوت عام دی ہے۔ اسلام پرودہ کے حکم میں زینت کا اظہار چاہے وہ طبعی ہو یا موزوں جو اس کے اختیار کرنے کا صورت اور صورت اپنے خاندان و بعض دوسرے رشتہ داروں کے سامنے ظاہر کرنے کی اجازت دی ہے بلکہ عورت کو حکم ہے کہ وہ اپنے دیور سے بھی پرودہ کرے حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم فرماتے ہیں:-

نساء کاسیات عادیات مہیلات ما شلات لایدخلن الجنۃ (مسلم)

یعنی آخری زمانہ میں ایسی عورتیں ہوں گی جو ظاہری طور پر تو لباس میں طوبس ہوں گی لیکن حقیقتاً وہ عریان ہوں گی وہ اپنے باریک لباسوں کی پٹوں کی بناوٹ اور بناؤ سنگار کی وجہ سے عوام کی توجہ کو اپنی طرف مائل کرنے کی دعوت دے رہی ہوں گی۔ ایسی عورتیں جنت کے قریب تک نہ جائیں گی۔

القدر اکبر! حضرت سرور کائنات فخر موجودات کی فرانت نے کس طرح معلوم کیا اور کس طرح حضور رنہ انتہائی اختصار و کمال جامعیت سے آج کا نقشہ کھینچ دیا ہے۔

الفرق بیدہ کو پرودہ سمجھ لیا جائے اور قرآن کریم کی بڑی نصیحی کو ترک کرنا سر امر نقصان اور ضرر ہے۔ پرودہ میں غریب اور امیر کے درمیان کوئی فرق نہیں ہے یہ حکم عام ہے۔ حضرت کے ارشاد مبارک کلکھو داع و کلکھو مسسول عن رعیتہ کے مطابق خاتون اپنی بیوی اور باپ اپنی بیٹی کو پرودہ کرنے کا پابند ہے۔

بند ثقافت، ہمزب و تمدن کی امتاعت کے لئے بطور مثال کے پیش کیا جاتا ہے۔ یورپ کے مذکورین نے داویلا کو نامور کر دیا ہے کہ عورت کی موجودہ آزادی نے پہلی لائٹ و رسوائی کے انتہائی مقام پر پہنچا دیا ہے۔

جب یورپ سے عورت نے پرودہ کو ختم کر دیا تو اس کے ساتھ ہی بڑی تیزی سے ماسول بنانک تاریخ رد ہونا ہونے شروع ہوئے۔ چنانچہ آج یورپین لڑکی تہوہ خانوں - مولوں - ریسٹورنٹوں - تاجر محلوں - ٹھیٹروں - گولوں - دکانوں - دفینوں اور جہازوں کی زینت بن کر رہ گئی ہے۔ ایک بڑی سے دس بیاں پیدا ہوتی ہیں۔ اس کی سب سے بڑی وجہ عورت کا غلط نظریہ ناظم کرنا ہے کہ سادات آزادی اور بے پردگی یہ ہر شخص کی فطری خصوصیات ہیں۔ ان کا یہ خیال ہے کہ جب تک عفت و عصمت کی علامت یعنی پرودہ کو نہ پھینکا جائے گا۔ اس وقت تک ہم ترقی نہیں کر سکتیں۔ اس نظریہ کی وجہ سے یورپ کے ہر گھر میں لعتی فضا پیرا کر رہی ہے۔

لاذی طور پر ایک عورت مجبور ہوتی ہے کہ وہ اپنے مہارڈنڈ کی کو بند کرے۔ قیمتی زرق و برق، طسوت بناؤ سنگار اور تین دجال کے لوازمات اس کو خریدنے پڑتے ہیں اور یہ لبرل صورت اقتصادی اور ماضی لحاظ سے طاغوتی برائیم کو ماحول میں پڑنے دینے کے مترادف ہے۔ ایک ماترہ فہم کے مشہور ادا دیا اور فاضل مصنفہ الاستاد عیاس عقاد نے ”انتقار و المذہب“ کے عنوان سے مضمون تحریر کیا جس میں آپ نے کھٹاکہ وہ عورت جو پرودہ کو خیر باد کہتی ہے وہ پرلاڈا ماوسا تھی کے ادا بنے اور ماحول کے پیش نظر مجبور و مضطر ہوتی ہے کہ وہ اپنے آپ کو حسینہ عالم بنائے جس کے لئے اس کو کافی وقت صرف کرنا پڑتا ہے

ضروری اطلاع

الفضل مورخہ راکتوبر کے صفحہ اول پر محترم چوہدری محمد طارق اللہ خاں صاحب کا جو بیان شائع ہوا ہے اور جس میں بعض اخبارات کی پھیلائی ہوئی غلط فہمیوں کی تردید کی گئی ہے۔ وہ نظارت اصلاح و ارتقاء انگ پمفلٹ کی صورت میں شائع کر رہی ہے جماعتوں کو چاہیے کہ وہ نظارت کو مطلوبہ نامہ داد سے مطلع کریں اور اس ٹریٹ کو بکثرت تقسیم کرنے کی کوشش کریں۔

(ناظر اصلاح و ارتقاء)

گلشنِ صلح و گجرانوالہ میں مجلس خدام الاحمدیہ کی تربیتی کلاس

مجلس خدام الاحمدیہ صلح و گجرانوالہ کی طرف سے مورخہ ۲۱ تا ۲۶ جولائی ۱۹۲۲ء ایک کلاس تربیتی کلاس منعقد ہوئی جس میں مقامی اسباب جمعیت اور مرکزی علماء کرام نے حصہ لیا۔ حاضرین کوئی بی حد ہزار جمعیت اسباب جمعیت نے تھے۔ حضرت خلیفۃ المسیحؑ نے یہ اللہ تعالیٰ فی ہذا العزمیٰ کی ایک نہایت عمدہ تقریر فرمائی جو اس موقع پر ریکارڈ کی گئی۔ علاوہ ازیں حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظلوم اعلیٰ کا ایک پیغام بھی پڑھا گیا جو آپ نے اذراہ رحمہماری درخواست پر ارسال فرمایا تھا۔

مولانا ابوالخطار صاحب حالہ پور کی کرم ہارسنارہ مرزا رفیع احمد صاحب کرم ہارسنارہ مرزا طار احمد صاحب اور مولوی محمد علی صاحب میر پور میں پرمشرفاً فرمائیں۔ جس سے خدام اور دیگر حاضرین بہت متحفظ رہے یہ امر قابل ذکر ہے کہ یہ تحصیل ذریعہ آباد میں سب سے پہلی تربیتی کلاس تھی جو خدام نے اس لئے منعقد کی تھی۔ یہ کلاس تو نفعات سے کہیں بڑھ کر کامیاب ہوئی۔ (قادری مجلس خدام الاحمدیہ صلح و گجرانوالہ)

انصار اللہ

پیٹ کے دھندلے کے لئے اس دنیا میں کون سرگرداں نہیں حالانکہ انسانی پیدائش کے اصل مقصد کے مقابلے میں اس کی حیثیت محض تنفسی اور ذرا ہی ہے مگر باہر کی ہمہ اس کے لئے سرکونی اور پیوستی کا زرد لگا رہا ہے اور پھر مردہ جو آنکھیں رکھتا ہے جانتا ہے کہ یہ محض خدا داد طاقتوں اور استعدادوں کے استعمل کی غیر متوازن صورت ہے دراصل خوش خلقی اسی میں ہے کہ انسان کی جد جہد کو مرکزی نقطہ محض تشریح ہو بلکہ مغز ہوا دیدہ رنگ اس حد تک اس پر قاب آ جائے کہ قریب ادرس تفریح دے لے بھی اس کا دل میں رہنمائی ہوتے ہے جو اس میں اور نتیجہ ان میں بھی زندگی کی ایسی ہی لہر پیدا ہو توئی چلی جائے یہی وہ درج ہے جس کو دنیاوی مقصد کہہ سکتے ہیں" اور یہی وہ معیار ہے جس کی روشنی میں انصار اللہ کو اپنی زندگیوں کو چاہئے رہنا چاہئے، (دستاویز عمومی انصار اللہ مرکزیہ)

انصار اللہ اور شجرکاری

مفت شجرکاری کے دوران اسباب نے تعاون فرمایا تھا اور بہت سے چھ انورسایہ واردت لگا کر ہمیں اور قومی سرمایہ میں اضافہ فرمایا تھا مگر اس کے ساتھ ہی دوسرا مسئلہ بھی پیدا ہوا کہ انورسایہ سے حفاظت اور نگہداشت کا ہے۔ لہذا امید ہے اسباب اس مسئلہ میں بھی اپنی ذمہ داری کا ثبوت دے رہے ہوں گے۔ (دستاویز عمومی)

ضرورت ہے

سعد کے ایک بزرگ کو اپنے گلے کے لئے ایک خوبصورت اور ہادی باجی اور ایک خدمت گزار کی ضرورت ہے۔ خواہش مند اسباب نے تقاضا کیا اور عامہ کی معرفت خط و کتابت کوئی فی الحال خود آنے کی ضرورت نہیں۔ (ناظر امور عامہ)

درخواست حائلے دعا

- ۱۔ کرم سید محمد لطیف صاحب انسپکٹوریٹ اعلیٰ صدر انجنیئر احمدیہ روہ ایک ماہ سے بیمار و مضعول صاحب فرانس ہیں۔ کتبہ کتبہ افاقہ سے قارئین کرام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ شفا کے کامل دعائل عطا فرمائے۔ (سر داد عبدالغنی شکر راقف زندگی روہ)
- ۲۔ میرا والدہ صاحبہ کی آنکھوں کا اپریشن ہونے والا ہے۔ اپریشن کے کامیاب ہونے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (خاک ر ایم سعید۔ جمعہ صدار)
- ۳۔ خاک روہیو ہسپتال میں قریباً ڈیڑھ ماہ سے زین علاج ہے اسباب کا خدمت سہولت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ خاک روہ کی مستری سلام محمد مریج دسکس کر اچھا ہے)
- ۴۔ ہائے ایک عیالہ کا دست کے چھوٹے بھائی مقدمہ قتل میں نامزد ہیں ان کی معزز تربیت کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (میر خالیم۔ ذریعہ آباد)
- ۵۔ مجھے دیکھنے کے لئے ہسپتال میں قریباً ڈیڑھ ماہ سے زین علاج ہے اسباب کا خدمت سہولت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (ایم عبدالغنی شکر مریج لاہور)
- ۶۔ میر والدہ صاحبہ کی آنکھوں کا اپریشن ہو رہا ہے اسباب کرام سے دعا کی درخواست ہے (محمد فضل دھیر دسک)
- ۷۔ خاک روہیو ہسپتال میں قریباً ڈیڑھ ماہ سے زین علاج ہے اسباب کا خدمت سہولت یابی کے لئے دعا کی درخواست ہے۔ (میر خالیم۔ ذریعہ آباد)
- ۸۔ میرا ایک دوست کے اپریشن ہوا تھا جو کہ کامیاب ہو گیا ہے۔ میں مگر ذرا بہت سے نیر مری والدہ صاحبہ نے خدمت کی طبیعت ہو رہی ہے۔ لہذا شریعت میں سے اسباب کا دعا کی معزز تربیت کے لئے دعا فرمائیں خدار

فہرستِ صدقات و عطیہ تالیف برائے ہمنامی حضرت مسیح موعود

(انعام جزا و مرزا انور احمد صاحب افسرنگر گڑھی روہ)

مذہب دینی انجمنیں اور ہسپتالوں کی طرف سے ماہ ستمبر میں مذہب دینی رقم بطریقہ صدقات و عطیہ تالیف وصول ہوتی ہیں جزا و مرزا انور احمد صاحب افسرنگر گڑھی روہ

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ان کے صدقات اور عطیہ جات کو قبول فرمائے ان کی ہر مشکل کو دور فرمائے اور ہر کام ان سب کا حافظ و ناصر اور نیک بن ہو۔ آمین۔

صدقات	صدقات
۱۔ مری شریف احمد صاحب طاب و رانہ روہی روہی ۷۵ روپے	۱۱۔ عبدالکرم صاحب کٹھ ۷۵ روپے
۲۔ بیانی شارا احمد صاحب ہجرت روہی ۱۰ روپے	۱۲۔ بٹرا احمد صاحب دھرم پورہ لاہور ۳۰ روپے
۳۔ شیم احمد صاحب ۵۰ روپے	
۴۔ گلزار علی صاحب کراچی ۲۰ روپے	
۵۔ طارق فرانسویٹ کچی کراچی ۱۰ روپے	
۶۔ امتا لطیف صاحبہ رانہ روہی ۲۰ روپے	
۷۔ ایم ڈی کیم صاحب ہجرت روہی ۳۵ روپے	
۸۔ محمودہ بیگم صاحبہ روہی کراچی ۲۰ روپے	
۹۔ سید ظہور احمد صاحب رانہ روہی ۱۰ روپے	
۱۰۔ بلیو مرزا بلال صاحب کراچی ۱۰ روپے	
۱۱۔ محمد حسین صاحب	
۱۲۔ شیخ محمود صاحب لاہور ۱ روپے	

اعلان دارالافتاء

محترمہ امیر ایشیہ بیگم صاحبہ شیخ چوہدری علی احمد صاحب مرحوم رضا کرڈ انسپکٹوریٹ ڈاکیومنٹس سے فہرست کرم جو صدیقی اور علی صاحب محمد دارالافتاء روہی نے درخواست دیا ہے کہ میرے خاندان مرحوم چوہدری علی احمد صاحب وفات پانچویں ہجرت میں مرحوم کو ایک رقم مبلغ ۱۵۹/۰ روپے دفتر حسبت میں ادائیگی رقم مبلغ ۸۴۔۵۲ روپے امانت صدر انجنیئر احمدیہ میں جمع ہیں یہ رقم مجھے دیکھا جائے کیونکہ مرحوم کو کوئی اولاد نہیں ہے سوائے کسی وارث و ذریعہ کو اس پر کوئی اعتراض ہوتو ۲۰ نومبر تک اطلاع دی جائے۔ (ناظم دارالافتاء روہی)

تصحیح

اخبار الفضل مورخہ ۱۹ جون ۱۹۲۲ء کے صفحہ پر فہرست انعامیہ ایک بہتر صورتہ جاری ہے شائع ہوتے ہی اس کے شمارہ ۲۱ میں غلطی ہو گئی ہے صحیح نام حسب ذیل ہے

ماکمہ ڈاکٹر سید ابوالوہاب صاحب بخاری، نیشنل ہسپتال کراچی سرحد شیکھری نرسنگ شہرہ۔

عبدالحی المال شکر ایک حیدرہ

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ وہ خود الفضل خرید کر پڑھیں۔ (بیچر)

فہرست نومبر کا ایس سالہ شرفیکٹ

اس یادگاری دستاویز کو حاصل کرنا ان تمام افراد جماعت کے لئے لازم ہے۔ جو دفتر اول میں شریک نہیں ہو سکے۔

ابھی سے اپنے انیس سالہ سالہ مانی مجاہدہ ۲۵-۳۴-۳۳-۴۲-۴۱ کا جائزہ لینے کے لئے آپ اس صدقہ جاریہ کے عطیہ سالانہ ایس میں حصہ دار ہوں یا وکیل العدل اول شکر کے ذریعہ درخواست فرمائیے۔

مجلس خدام الاحمدیہ

مسلم لیگ کی تنظیمی کمیٹیوں اس ماہ کے آخر تک قائم نہ ہونگی

تین ماہ میں رکن سازی کے بعد جماعتی انتخابات اپریل تک ختم کرنا چاہئے

لاہور ۹ اکتوبر۔ مشرقی پاکستان مسلم لیگ کے چیف آرگنائزر مسٹر ابوالہاشم نے کل یہاں ایک پریس کانفرنس سے خطاب کرتے ہوئے کہا ہے کہ مسلم لیگ کی تنظیمی کمیٹیوں اس ماہ کے آخر تک معرض وجود میں آجائیں گی۔ اُسندہ تین ماہ مسلم لیگ کی رکن سازی پر صرف ہونے کے۔ ذرا ہی میں پراثری مسلم لیگ کے راج میں تختہ انداز تحصیل مسلم لیگ کے اور اپریل میں منع اور موجود مسلم لیگ کے ختم کر دینے کے انتخابات ہوں گے۔

مسٹر ابوالہاشم سردار رشید احمد چیف آرگنائزر مشرقی پاکستان مسلم لیگ کی معیت میں گورنمنٹ ہاؤس سے گارڈینیا ہوٹل آئے۔ سردار رشید احمد نے ذرا تحریری بیان پڑھا کہ مسٹر ابوالہاشم نے اخبارات کے نام جاری کیا تھا اور ابوالہاشم صاحبہ نے اس سے محروم ہیں اخباری نمائندوں نے ان سے بہت سے تسلاوات پرچھے۔

مسٹر ابوالہاشم نے کہا کہ مسلم لیگ کی تنظیمی کمیٹیوں میں برسر اقتدار طبقہ نے پہل کی ہے جس سے اس بنا پر اسے سرکاری ٹیک قرار نہیں دیا جاسکتا۔ اس جماعت کی تشکیل میں یہ باتیں بڑی اہمیت رکھتی ہے کہ عوام اسے کیا بناتے ہیں۔ مسلم لیگ کو ایک عوامی جماعت بنانے کے لئے لازم ہے کہ اس کی رکن سازی باہمی مصفاہ اور آزادانہ برادریوں میں اس کی تنظیمی سے پوری طرح تعاون کریں۔ دو سالہ عرصہ ہے کہ رکن سازی کے بعد تنظیم کے انتخابات بھی آزادانہ ہوں۔ اگر اس مکتدہ میں ہیں کامیابی ہوگی تو مجھے یقین ہے کہ مسلم لیگ کئی فریڈیا گروہ کی لڑکا ہرگز نہیں بن سکے گی۔

مشرقی پاکستان مسلم لیگ کے چیف آرگنائزر نے کہا کہ جماعت کی تنظیمی نوکری کے بعد رکن سازی کی صورت میں ہونے کے لئے لازم ہے کہ اس کی رکن سازی باہمی مصفاہ اور آزادانہ برادریوں میں اس کی تنظیمی سے پوری طرح تعاون کریں۔ دو سالہ عرصہ ہے کہ رکن سازی کے بعد تنظیم کے انتخابات بھی آزادانہ ہوں۔ اگر اس مکتدہ میں ہیں کامیابی ہوگی تو مجھے یقین ہے کہ مسلم لیگ کئی فریڈیا گروہ کی لڑکا ہرگز نہیں بن سکے گی۔

مشرقی پاکستان مسلم لیگ کے چیف آرگنائزر نے کہا کہ جماعت کی تنظیمی نوکری کے بعد رکن سازی کی صورت میں ہونے کے لئے لازم ہے کہ اس کی رکن سازی باہمی مصفاہ اور آزادانہ برادریوں میں اس کی تنظیمی سے پوری طرح تعاون کریں۔ دو سالہ عرصہ ہے کہ رکن سازی کے بعد تنظیم کے انتخابات بھی آزادانہ ہوں۔ اگر اس مکتدہ میں ہیں کامیابی ہوگی تو مجھے یقین ہے کہ مسلم لیگ کئی فریڈیا گروہ کی لڑکا ہرگز نہیں بن سکے گی۔

اسپانے غیر کوئی بھی مسلم لیگوں کو دعو دی کہ وہ جتنی تعداد میں چاہیں رکن سازی کے لئے رہیں جس حاصل کر سکتے ہیں اگر وہ چاہیں تو مسلم لیگ کے آزادانہ اور غیر جانبدارانہ انتخابات میں حصہ لے کر اس پر اپنا قبضہ جاسکتے ہیں یہ تو صحیح جمہوری طریقہ ہے لیکن اگر وہ کونسل کا اجلاس طلب کر کے خود مختار مسلم لیگ کی تنظیم نو پر بغیر ہوں۔ تو دوسرے اقتدار کے جماعت کی اد کوئی مزمت انجام نہیں دین گے ڈیڑھ ماہ کی ایک مسجد بنا کر دوسروں کی رکن سازی سے ہرگز نہیں۔

مکتدہ جماعت کے پروگرام کی جانب سے

بیرجول کی تعمیر کیلئے نوٹس

لاہور ۹ اکتوبر۔ اس سڑک کے منصوبوں کے بیرجول کے ڈائریکٹر سٹرین سی بی نے آج میاں گل خان کی مجلس خاص سڑک کے سلسلہ کے تحت رسولی اور

قادر آباد کے بیرجول کی تعمیر کے لئے ٹیکسٹائل اور اپنے کو افسانہ ارسال کرنے کے نوٹس جاری کر دئے گئے ہیں۔ وہ اپنا کے بیرجول کے مشینوں کو ڈونر کرنے ٹیکسٹائل اور سے کہا ہے کہ وہ اگست ۱۹۲۵ء میں اپنی مدد فرمائیں ارسال کر دیں۔



انعامی بونڈ

انعام حاصل کرنے کیلئے انعامی بونڈ میں بیٹھیں۔ انعامی بونڈ کیلئے ایک سال میں انعام جیتنے کے چار موقع ہیں۔ ہر سلسلہ کیلئے ہر سال ایک فروری میں ۱۱۳۱ انعامات معین ہیں ہر سلسلہ کے انعامی بونڈ خریدیں۔ اپنے بونڈ اپنے پاس رکھیں۔ اور قسمت آزمائیں۔

سلسلہ "آؤر یو" پر سوتور جاری ہیں

فروری ۱۹۲۵ء کی فروری بونڈ کیلئے آؤر یو سلسلہ ۱۵ اکتوبر ۱۹۲۵ء

فوراً خریدیں

انعامی بونڈ

کندگی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے۔ قوم کی خوشحالی کیلئے روپیہ بچائیے

دوکانات قابل فروخت

گول بازار بلوہ میں ایک قطعہ دوکانات معدی لاشی مکان قابل فروخت ہے۔ خواہشمند احباب فوراً توجہ فرمائیں۔

خان غلام حسین اور سیر گول بازار بلوہ

صدقات احمدیت کے متعلق

تمام جہاں کو پہنچانے کے متعلق

اردو انگریزی میں کارڈ آنے پر

مفت

عبداللہ الدین بک رابادکن

مکان پرلے فروخت

ایک با موخر مکان۔ بھارت پختہ سینٹر۔ مسقت برینٹل چھوٹے بڑے چھ کون اور وسیع برآمدہ پر مستقل محلہ کے وسط میں آبادی کے عین درمیان۔ ٹیٹی سکولی۔ سامعہ احمدیہ۔ جملہ گاہ وغیرہ صرف تین منٹ کے فاصلہ پر۔ پانی اور بجلی موجود۔ خواہشمند احباب پتہ ذیل پر بالمشافہ گفتگو فرمائیں۔

مدعا نامہ

معرفت العقل دہلی

احباب توجہ فرمائیں

وقت تھوڑا رہ گیا ہے۔ جسے لاہور سے قبل دو ہفتے دنانہی مکافذ میں بھی کی گئی۔ و مرمت کی طرف اچھی سے توجہ فرمائیں۔ بعد میں دشمنی و جبر سے کوئی کام رد جاتے ہیں۔ کام عمدہ اور ازالا پوری ذمہ داری سے تسلی بخش کیا جاتا ہے۔

خان غلام حسین بلوہ الیکٹریکل سروس گول بازار بلوہ

امراء و پریذیڈنٹ صاحبان جماعتہائے احمدیہ پاکستان سے چند گزارشات

- ۱۔ قریباً ڈیڑھ ماہ پہلے ۱۸۶۱ امراء و پریذیڈنٹ صاحبان کو کشتن رشتہ خاطر کے مجوزہ سوانے بھیجے گئے تھے اور انہیں کی تصدیق کے لئے ۳۱/۷/۶۲ تک سوانے بعد تکمیل وہیں بھیجے جائیں۔ مگر آج تک صرف ۲۱۳ امراء و پریذیڈنٹ صاحبان کی طرف سے سوانے بعد تکمیل وہیں بھیجے گئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ برصغیر کی صورت حال سے متعلق ہرج مہج سے ہے۔
 - ۲۔ جماعتوں و پریذیڈنٹ صاحبان اب تک سوانے بعد تکمیل وہیں نہیں بھیجے گئے۔ ان سے اتنا ہی ہے کہ اب بلا مزید تاخیر سوانے مکمل کر کے وہیں بھیجیں۔
 - ۳۔ ہر ضلع کے امیر سے گزارش ہے کہ وہ ضلع اور نظام اور دیگر مسائل جو ان کے پاس ہیں سے کام لیتے ہوئے ان امراء و پریذیڈنٹ صاحبان سے جواب تک سوانے بعد تکمیل وہیں نہیں بھیجے گئے سوانے مکمل کروا کر وہیں بھیجائیں۔
 - ۴۔ جو سوانے بعد تکمیل وہیں آئے ہیں ان میں سے اکثر ایسے ہیں جن میں درج ہے کہ رواج اور رسوم مشکلات پیدا کر رہے ہیں۔ مگر سوائے چند ایک کے کسی کو ان میں قابل اعتراض رواجوں اور رسموں کی تفصیل درج نہیں ہے۔ اتنا ہی ہے کہ سوانوں میں با آگاہی چھٹیوں میں اعتراض رواجوں کی تفصیل جو درج ہے وہیں درج ہے کہ ہر ایک امراء و پریذیڈنٹ کے لئے ضروری ہے۔ کہ سوانے بعد تکمیل کے وقت اپنا پورا پورا بھی درج کریں۔
- (اعظم علی ریٹائرڈ ڈسٹرکٹ انڈر سیکشن جگنو بیکشن رشتہ ناظر بلوچ)

تقریب شادی

مورخہ ۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز اتوار محکمہ چوہدری انور احمد صاحب آڈیٹر صدر انجمن احمدیہ کے صاحبزادے میاں احمد صاحب گورنمنٹ کالج کراچی اور محکمہ مولوی عبدالرشید صاحب فاضل کی صاحبزادی بشری بیگم صاحبہ کی تقریب شادی عمل میں آئی۔ ان کا نکاح چند ماہ پیشتر عزیمت منانہ اور مرزا ناصر احمد صاحب نے پڑھا تھا۔

محکمہ چوہدری انور احمد صاحب نے مورخہ ۱ اکتوبر ۱۹۶۲ء بروز دوشنبہ بعد نماز مغرب دعوت دیکھ کر ہاتھ مٹا لیا جس میں خاندان حضرت سید محمد علی مودودی علیہ الصلوٰۃ والسلام کے افراد صحابہ کرام ناظر و دکلا و صاحبان اور بہت سے دیگر معاصرین احباب کے علاوہ ازراہ شفقت حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مظاہر اعلیٰ نے بھی شرکت فرمائی۔ دعوت طعام کے اختتام پر حضرت میاں صاحب مظاہر اعلیٰ نے رشتہ کے بارگاہت جوئے کے لئے اجتماعی دعا فرمائی۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دونوں خاندانوں کے لئے دینی و دنیوی لحاظ سے خیر و برکت کا موجب بنائے اور اس کے نیک ثمرات پیدا کرے۔ آمین۔

جماعت احمدیہ علی پور ضلع مظفر گڑھ کا تربیتی سالانہ امتحان

جماعت احمدیہ علی پور گھوٹاں کا تربیتی سالانہ جلسہ مورخہ ۱۲-۱۳-۱۴ اکتوبر ۱۹۶۲ء منعقد ہو رہا ہے جس میں مرکز سے جناب مولانا ابو العطا صاحب چاندھری، محکمہ جناب مہدی صاحبی صاحبی صاحبی لائبریری، صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب، محکمہ مولانا دست محمد صاحب شاہ، محکمہ چوہدری بشیر احمد صاحب و دیگر مالی تقاریر کے لئے تشریف لائیں گے۔ ضلع مظفر گڑھ ضلع ڈیرہ غازی خان ضلع ملتان و بہاولپور کے دوست شرکت فرما کر مستفید ہوں۔ قیام و طعام کا انتظام جماعت مقامی کرے گی۔ لاؤڈ سپیکر کا انتظام ہوگا۔ (خاکسار عبدالمنان شاہ مدنی سلسلہ احمدیہ)

جامعہ نعت بلوچ - بقیہ نتیجہ امتحان انٹرمیڈیٹ

جامعہ نعت بلوچ خواتین بلوچ سے امرال انٹرمیڈیٹ کے امتحان میں شامل ہونے والی طالبات کے نتیجے کا اعلان نہیں ہوا تھا۔ اب ان تمام طالبات کا نتیجہ بلوچ آف سیکنڈری ایجوکیشن کی طرف سے آچکا ہے۔ خواتین کے فضل سے چار میں سے تین طالبات کامیاب ہیں۔ کامیاب طالبات کے نام درج ذیل ہیں۔ مذکورہ طالبات کو شال کرنے سے جامعہ نعت کے مجموعی نتیجہ کی اوسط ۷۲.۵ فیصد ہو گئی ہے۔

نام	نمبر ہال کردہ	نمبر ہال کردہ
۱۔ سلیم بیگم	۲۳۳	۳۔ امرا حفیظ شاہ
۲۔ ناصرہ مرزا	۵۳۹	(پرنسپل جامعہ نعت بلوچ)

درخواست عا: - درگدہ کام میں بھی لاحق ہو گیا ہے۔ دل کی تکلیف کے باعث غشی کے دورے ہوتے ہیں۔ خاکسار کی بیوی اور بچے بھی بیمار رہنا اور چھٹی بار ہیں۔

احباب جماعت کی خدمت میں عاجستہ درخواست ہے کہ وہ خاص طور پر دعا کریں کہ مولانا کیم چھ اور میرے اہل و عیال کو بیماریوں سے نجات دے اور ہر قسم کی پریشانیوں دور فرمائے۔ آمین۔

(عبدالرحمن جہاںپور احمدی ولد امام دین صاحب مرحوم وارڈ نمبر ۵ مکان نمبر ۱۱۔ ٹیڈک ضلع علی گڑھ)

ضروری اعلان

محمد مریمان سلسلہ و جہد یداران جماعت احمدیہ سے اتنا ہی ہے کہ مختلف اخبارات و رسائل میں جماعت کے حق میں یا اس کے خلاف کوئی مضمون یا خبر شائع ہو وہ اس کا ترجمہ خودی طور پر نظارت اصلاح و ارشاد کو بھیج دینے کا انتظام فرمائیں۔ اصل تو اس ترجمہ میں اخبار تاریخ اشاعت و صفحہ ارسال کیا جائے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

مجلس خدام الاحمدیہ کراچی کا محکمہ یادگار

- گذشتہ سالوں کا طرح مجلس خدام الاحمدیہ کراچی نے اپنے ساتوں سالانہ اجتماع کے موقع پر سو ڈیڑھ رچھ یادگار شائع کیا ہے۔ یہ سو ڈیڑھ تبلیغی نقطہ نظر سے ایک ہنایت عمدہ تحفہ ہے اور مذکورہ ذیل خصوصیات کا حامل ہے۔
- ۱۔ پہلے سے زیادہ عمدہ طریق پر مرتب ہے۔ کاغذ و لایٹنگ ہے۔ طبعیت ہنایت عمدہ ہے۔ ٹائٹل پر مسادہ ایسی اور مسجد اقصیٰ قادیان کا ڈھب ہے۔
 - ۲۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ابراہیم علیہ السلام نے انصاف و انصاف سے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مظاہر اعلیٰ نے صدر صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز یو۔ امیر صاحب جماعت احمدیہ کراچی کے اردو سے زمین نصاب پر مشتمل پیما ناس کی ذمیت ہیں۔
 - ۳۔ حضرت سید محمد علی مودودی علیہ السلام کے خطبہ الباقی کے ایک حصہ کا ترجمہ نہری صفحہ پر شائع کیا گیا ہے۔
 - ۴۔ حضرت مصلح موعود کے متعلق پیشگوئی اور اس کے پورا ہونے کا ثبوت دو پہلی صفحہ پر دیا گیا ہے۔
 - ۵۔ حضرت سید محمد علی مودودی علیہ السلام اور آپ کے خلفائے پورے صفحہ کے فوٹو شامل ہیں۔
 - ۶۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرۃ کے درمیان پہلا سو حصہ اور خاتم النبیین کے بارہ میں ایک پر مغز مضمون خاص اہتمام سے اس میں دیا گیا ہے۔
 - ۷۔ پرچم سے مسجد کی طرف کے عنوان سے اٹھارہ غیر حاکم کے ترجموں کے ایماژوں قبول اسلام کے واقعات کو بھی اس میں جگہ دی گئی ہے۔
 - ۸۔ تحریک جدید اور اس کا باہمی کے عنوان پر مخزن صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کا تصویب مضمون ہے جو ۳۵ صفحات پر پھیلا ہوا ہے۔
 - ۹۔ دس شرط بیعت کا ترجمہ دیا گیا ہے۔ اس کے علاوہ بہت سی خصوصیات ہیں جن کی تفصیل طوالت کے ڈر سے حدت کی جارہی ہیں۔
- اس کی قیمت رائے نام یعنی سواتین روپے ہے (۲۵-۳) مجلس خدام الاحمدیہ احمدیہ نائیل سیکرٹری لین کراچی سے پتہ سے منگوا جاسکتا ہے۔
- (فائدہ مجلس خدام الاحمدیہ کراچی)

الفصل میں اشتہار و دیگر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔ دینیو